

十四届全国人大常委会第十次会议 6 月 28 日通过新修订的突发事件应对法,自 2024 年 11 月 1 日起施行。修订后的突发事件应对法共八章,包括总则、管理与指挥体制、预防与应急准备、监测与预警、应急处置与救援、事后恢复与重建、法律责任、附则。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 新时代新征程中国共产党的使命任务

7 月 1 日出版的第 13 期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 2022 年 10 月 16 日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《新时代新征程中国共产党的使命任务》。

文章强调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

文章指出,在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,

既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本

世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。前进道路上,必须牢牢把握以下重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神。

文章强调,今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利! (据新华社)



2024 年 6 月 19 日至 20 日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是 19 日下午,习近平在银川市金凤区长城花园社区考察时,同社区居民亲切交流(新华社记者 谢环驰/摄)

广东省民政厅召开全省民政系统深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会

近日,广东省民政厅召开全省民政系统深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会,贯彻落实省委农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会、全省推动区域协调发展座谈会、全国民政系统巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村全面振兴工作视频会议精神,进一步推进全省民政系统实施“百县千镇万村高质量发展工程”,以更大力度、更有力措施推动全省民政工作城乡区域协调发展迈上新台阶。

江苏省民政厅召开党纪学习教育专题学习会

6 月 25 日,江苏省民政厅在组织全厅党员干部到雨花台烈士陵园开展实境式、沉浸式党纪学习教育的基础上,召开党纪学习教育专题学习会,通过聆听专题授课和开展交流研讨相结合的方式,深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,进一步增强遵规守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉。



中国基金会管理信息指定媒体
中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150
2024 年 7 月 2 日 星期二
第 126 期 总第 5320 期 本期共 16 版
http://www.gongyishibao.com

【导读】

找准“问题眼”用活“穿针法”下足“绣花功” 重庆基层书记积极探索基层治理走出新路子取得新成效

6 月 28 日,重庆市委社会工作部、市委组织部,重庆日报、当代党员杂志社、华龙网组织开展“民生为大”基层书记话基层治理媒体见面会,5 名来自农村、山区、库区、城市的基层书记深入浅出地分享了对基层治理工作的认识、感受和探索,他们的生动实践充分展示了重庆基层治理勇于突破的创新之路和取得的最新成效。

05 版 社会治理

中国社会工作联合会举行生态文明工作部聘任和授牌仪式

6 月 28 日,中国社会工作联合会举行生态文明工作部聘任和授牌仪式,中国社会工作联合会党委书记周惠、副书记余华龙等出席仪式。会议宣布设立生态文明工作部,介绍了该部领导机构的组成,聘任王春益为生态文明工作部主任,赵锋为执行主任。

06 版 社会工作

透视高校基金会与高校: 互相支持、彼此影响

“受到多种因素影响,当常规社会组织处于震荡整理状态时,高校基金会作为新兴的公益力量,资源整合能力正在日渐壮大。”华北电力大学教育基金研究中心副主任、中国人民大学公共治理研究院研究员杨维东在接受《公益时报》记者采访时这样评价高校基金会的发展。

08 版 新闻



旗帜鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com